

Slovenski VESTNIK

LETNIK XXXIII.

CELOVEC, PETEK, 27. APRIL 1979

ŠTEV. 17 (1914)

Poštni urad 9020 Celovec
Verlagspostamt 9020 Klagenfurt
Izhaja v Celovcu
Erscheinungsort Klagenfurt
Posamezni izvod 3 šilinge
mesečna naročnina 12 šilingov
celoletna naročnina 120 šilingov
P. b. b.

Obletnica OF in praznik dela

Na današnji dan pred 38 leti — 27. aprila 1941 — je bila ustanovljena Osvobodilna fronta slovenskega naroda, vseljudska množična politična organizacija, ki je združila vse napredne in svobodoljubne Slovence ter jih vodila v boj za osvoboditev in družbeno preobrazbo. Leta 1942 je OF v tako imenovani dolomitski izjavi sprejela temeljne točke narodno-osvobodilnega programa; napovedala je boj okupatorju do zmagovitega konca, ki je bil istočasno boj za zedinjenje vseh Slovencev v okviru enotne Jugoslavije. Ze takrat je tudi sklenila, da bo po vojni prevzela oblast na Slovenskem in uvedla ljudsko demokracijo.

Svoj program je začela OF uresničevati že sredi boja proti fašističnim okupatorjem. Po kapitulaciji Italije leta 1943 so bile razpisane volitve v zbor poslancev slovenskega naroda v Kočevju, kjer so bili izvoljeni prvi organi politične in upravne oblasti. Temelj slovenske državnosti pa je OF postavila leta 1944 z izvolitvijo SNOS kot prvega slovenskega parlamenta, ki je imenoval tudi prvo narodno vlado.

Poleg nacionalnega pa je OF opravila tudi svoje mednarodno poslanstvo, ko je slovenski narod povedal v protifašistični boj na strani ostalih jugoslovanskih in vseh drugih svobodoljubnih narodov. V tem boju je mednarodna solidarnost delovnih ljudi prestala svojo veliko preizkušnjo — zmaga nad fašizmom je bila sad, ki so si ga priborili svobodoljubni narodi z ogromnimi žrtvami.

V smislu te mednarodne solidarnosti mora tudi vsakoletni Praznik dela veljati spominu na krvava, vendar junaška leta osvobodilnega boja, ki so ga delovni ljudje vseh narodnosti vodili proti fašizmu kot najhujšemu sovražniku človeštva. Kajti le tedaj, če bomo 1. maj obhajali v duhu mednarodne solidarnosti in protifašističnega zaveznitva, bomo tudi uspeli očuvati pridobitve, kot so mir, svoboda in demokracija.

Predstavniki ZSO obiskali generalni konzulat SFRJ



Člani novega vodstva Zveze slovenskih organizacij na Koroškem, izvoljeni na občnem zboru dne 7. aprila 1979, so v petek prejšnji teden obiskali generalni konzulat SFRJ v Celovcu. Predstavniki ZSO, ki jih je vodil predsednik dr. Franci Zwitter, so se zadržali v krajšem pogovoru s konzulom Petrom Župančičem ter ga seznanili s sklepi nedavnega občnega zbora.

Ob tej priložnosti so predstavniki ZSO ponovno izrekli solidarnost Slovencev v Avstriji spriču potresa v Črnogorskem Primorju ter predstavnike generalnega konzulata informirali o akciji za zbiranje pomoči. ZSO je kot prvo pomoč že nakazala vsoto 20.000 šilingov na račun, ki ga je odprlo veleposlaništvo SFRJ na Dunaju. Hkrati je sporočila, da bo med prebivalstvom organizirala tudi zbiranje materialne pomoči.

PRED DRŽAVNOZBORSKIMI VOLITVAMI:

Odnos strank do našega vprašanja je merilo za našo odločitev

Dober teden pred državnoborskiimi volitvami, ki bodo v nedeljo 6. maja, je volilni boj med strankami razumljivo dosegel višek ter dobiva tu in tam že kar precej tudi takšne oblike, ki so dosti bolj podobne demagoškemu prerakanju kot pa stvarnemu argumentiranju. Pri teh volitvah je — ali upravičeno, ali samo iz „strateških“ vidikov, bo

pokazal šele izid — še mnogo bolj kot doslej postavljeno v ospredje vprašanje, kakšno pot bo ubrala Avstrija po 6. maju: ali bo še vladala SPO, ali bo prišlo do koalicije v eno ali drugo smer.

Da je to vprašanje tokrat res bolj aktualno, kot je bilo pri prejšnjih volitvah, nedvomno drži. Z „begom“ v predčasne volitve (praviloma bi se sedanja mandatna doba iztekla šele jeseni) se je SPO sicer težavam, ki se nakazujejo predvsem na gospodarskem področju, izognila vsaj za dobo valilnega boja, vendar niti v stranki sami niso več povsem prepričani, da bo tudi tokrat uspelo doseči absolutno večino in s tem edino možnost, da ostane vlada v rokah socialistov. Tekom dveh mandatnih dob se je SPO kot vladna stranka le že vidno izčrpala; zlasti pa je to opaziti pri njenem predsedniku Kreiskyju, ki se je v zadnjem času tudi v vrstah lastne stranke znašel pred celo vrsto težavnih problemov. Za ostali dve parlamentarni stranki pa seveda ni nobenega dvoma, da bi v primeru, da bi SPO izgubila absolutno večino, proti njej našli podoben aranžma tudi na državni ravni, kot sta ga zdaj že drugič prakticirali v Celovcu in Gradcu.

V tej luči gre torej pri volitvah 6. maja za izbiro med SPO na eni ter OVP-FPO na drugi strani. Sedanja vladna stranka postavlja spel v ospredje vprašanje polne zaposlitve, za katero je pripravljena plačati tudi primerno ceno. Ravno to „ceno“ v obliki povečanja državnih dolgov in porasta cen pa sta vzeli opozicijski stranki najbolj za tarčo, vendar njuni „programi“ varčevanja in znižanja davkov vse preveč dišijo po ceneni demagogiji. Pri tem pa je treba videti tudi še dejstvo, da Taus v zadnji mandatni dobi prav nič ni pridobil na nivoju, medtem ko se Götz očitno sploh ni prav znašel v vlogi predsednika najmanjše parlamentarne stranke.

Za nas koroške Slovence pri volitvah 6. maja seveda ne bodo veljala samo pravkar navedena merila, marveč bomo posamezne stranke ocenjevali zlasti tudi po njihovem odnosu do manjšinskega vprašanja. V tem oziru pa moremo in moramo ugotoviti, da iz narodnih vidikov nobena izmed treh parlamentarnih strank ne zasluži našega zaupanja — vse tri so slej ko prej vezane na tristrankarski protimanjšinski dogovor. Dokler je tristrankarski sporazum zanje edino izhodišče in osnova za pristop k reševanju manjšinskega vprašanja, so izgledi za pozitiven dialog silo skromni. Tako je bilo ugotovljeno na nedavnem občnem zboru ZSO v Železni Kapli glede možnosti iskanja poti za skupno reševanje odprtih vprašanj; kapelska ugotovitev pa v polni meri velja seveda tudi glede bližnjih volitev: dokler parlamentarne stranke veže njihov pakt, ki ga je mogoče imenovati

SLOVENSKO ŠOLSKO DRUŠTVO

v a b i n a

otvoritev dvojezičnega otroškega vrtca v Šentprimozu

v nedeljo 29. aprila 1979 ob 10. uri dopoldne.

Pri kulturnem programu sodelujejo: Slovenski oktet, mešani pevski zbor „Danica“, mladinski pevski zbor „Danica“, otroški zbor SPD „Vinko Poljanec“, moški zbor SPD „Vinko Poljanec“ in SPD „Trta“, nastopala pa bo tudi skupina otrok iz otroškega vrtca.



Pepoldne ob 14.30 uri istega dne bo

proslava 70-letnice obstoja Slovenskega šolskega društva

pri Voglu v Šentprimozu.

Pri kulturnem programu sodelujejo gojenci dijaškega doma v Celovcu z recitacijami in pevske nastopi, mešani pevski zbor „Danica“ in tamburaši iz Železne Kaple.

Prisrčno vabljeni!

„Nikdar več fašizma!“

Tudi tisti koroški tisk, ki je še pred nedavnim družno s KHD svaril pred „vdorom“ jugoslovanskega kapitala na Koroško, je zdaj z zadoščenjem ugotovil, da je končno rešena tovarna Reberca, ki jo je — kakor poročamo na drugem mestu — kupila jugoslovansko-švicarska družba. Le KHD še naprej hujška in napoveduje „najostrejši protest“, ki ga bo menda izrekel na svojem nedeljskem zborovanju v Pliberku.

Toda nemški nacionalisti so pričeli še z novo akcijo: komaj je KHD v ponedeljek objavil svoj protest, so se v noči pojavile na slovenskih podjetjih — tako tudi na knjigarni „Naša knjiga“ v Celovcu — znane hujškaške nalepke, s katerimi so nacionalisti označili podjetja koroških Slovencev za „Jugobetriebe“.

Akcija nas spominja na podobna dejanja pred štirimi desetletji, ko so nastiti „opremili“ židovske trgovine s primernimi napismi ter jih potem v zloglasni „kristalni noči“ organizirano napadli in razdejali. Po „tafel-

sturmu“, ki so ga nemški nacionalisti in neonacistični elementi zaradi neodgovorne pasivnosti pristojnih oblasti lahko izvajali celo pod zaščito varnostnih organov, se niti ne bi čudili, če bi na Koroškem doživeli tudi še kako majhno „kristalno noč“, naperjeno proti slovenskim podjetjem.

Da je v Avstriji — in Koroška pri tem gotovo ni izjema — nacistična miselnost še močno prisotna, kažejo množični izgredi najrazličnejših neonacističnih grupacij, ki zlorabljajo nerazumljivo tolerantnost vodilnih političnih sil za svoje aktivnosti, pri katerih prav nič ne skrivajo svoje privrženosti nacistični miselnosti. Od širjenja nacistične in velikonemške propagande ter zanikanja nacističnih zločinov pa do napadov na napredne organizacije ter skrunjenja židovskih grobišč in spomenikov protifašističnih borcev, ki so oblastem sicer znane, pa kljub temu nočejo ukrepati, kakor jim to nedvoumno nalagata ustava in državna pogodba.

Zato niti ne preseneča brezmejna nesramnost starih in novih nacistov, ki so si ob koncu minulega tedna izbrali Hitlerjev rojstni kraj Braunau, da bi na „zgodovinskih tleh“ praznovali 90-letnico rojstva svojega nekdanjega „firerja“. Ne odgovornim oblastem, marveč izključno le protifašistično nastrojeni mladini gre zasluga, da nacisti svojih načrtov niso mogli uresničiti; transparent na Hitlerjevi rojstni hiši jim je nedvoumno povedal: Nikdar več fašizma!

Pričakovati bi bilo, da se bo tej odločni obsedbi fašizma in zavrnitvi neonacističnega izzivanja pridružil tudi kancler Kreisky, ki je istega dne prišel v Braunau na volilno zborovanje. Toda nič takega — kancler je nasprotno menil, da demonstracije

(Dalje na 4. strani)

le protimanjšinska zarota, tako dolgo le stranke niso vredne, da bi jim koroški Slovenci dali glasove in jim s tem izrekli zaupanje.

Ker pa pri volitvah ne gre le za ozke nacionalne odločitve, bomo morali seveda upoštevati tudi merila in vidike, ki izhajajo iz svetovnonazorske in politične usmeritve posameznika. Da smo koroški Slovenci v tem oziru zreli dovolj, smo že ponovno dokazali pri različnih odločitvah, ne nazadnje tudi pri letošnjih občinskih volitvah. Ta zrelost pa nam bo narekovala pravilno odločitev tudi v nedeljo 6. maja.

